

ΕΝΩΠΙΟΝ ΤΟΥ ΤΡΙΜΕΛΟΥΣ ΕΦΕΤΕΙΟΥ ΛΑΡΙΣΑΣ

(ΤΜΗΜΑ ΕΚΟΥΣΙΑΣ ΔΙΚΑΙΟΔΟΣΙΑΣ)

ΑΙΤΗΣΗ

Του Νομικού Προσώπου Δημοσίου Δικαίου με την επωνυμία «**ΔΗΜΟΣ ΔΕΛΦΩΝ**», που εδρεύει στην Άμφισσα της Δ.Ε. Άμφισσας του Δήμου Δελφών της Π.Ε. Φωκίδας (Πλ. Κεχαγιά), με Α.Φ.Μ. 998592151 της Δ.Ο.Υ. Άμφισσας και εκπροσωπείται νόμιμα.

ΚΟΙΝΟΠΟΙΟΥΜΕΝΗ ΠΡΟΣ: Την Αποκεντρωμένη Διοίκηση Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας (Διεύθυνση Κοινωφελών Περιουσιών – Τμήμα εκκαθάρισης), όπως εκπροσωπείται νόμιμα, που εδρεύει στη Λάρισα (οδός Σωκράτους αρ. 111).

.....

Α. Ιστορικό:

Ι. Ο Αλέξανδρος Παύλος του Δημητρίου και της Αικατερίνης, κάτοικος εν ζωή Χρισσού Φωκίδας, απεβίωσε στις 14-11-2000, όπως προκύπτει από την υπ' αριθμ. 20/Α'/2000 Ληξιαρχική πράξη Θανάτου του Ληξιάρχου της Δ.Ε. Δελφών. Πριν τον θάνατό του συνέταξε την από 2-11-1998 ιδιόγραφη διαθήκη του, η οποία δημοσιεύθηκε με το υπ' αριθμ. 117/21-12-2000 πρακτικό συνεδρίασης του Μονομελούς Πρωτοδικείου Άμφισσας και η οποία κηρύχθηκε κυρία με την υπ' αριθμ. 1/30-6-2017 πράξη του Ειρηνοδίκη Άμφισσας. Με την ως άνω διαθήκη του κατέλειπε το σύνολο της ακίνητης περιουσίας του, μετά το θάνατο της συζύγου του, Παναγιού Τσώννου του Σταύρου, χήρας Αλεξάνδρου Παύλου, της οποίας με την ίδια ως άνω διαθήκη κατέλειπε όλη την κινητή του περιουσία και το δικαίωμα επικαρπίας επί της ακίνητης περιουσίας του (η οποία απεβίωσε στις 1-1-2011, όπως προκύπτει από τη με αριθμό 1/Α'/2011 Ληξιαρχική πράξη Θανάτου του Ληξιάρχου της Δ.Ε. Δελφών) και με τον όρο της απαγόρευση εκποίησης της για την εκτέλεση συγκεκριμένων πράξεων (πραγματοποίηση κοινωφελούς σκοπού) προς εκπλήρωση της τελευταίας βούλησής του, και συγκεκριμένα:

Με τη διαθήκη του αυτή ο αποβιώσας όρισε ότι το εισόδημα που θα προκύπτει από την εκμετάλλευση της περιουσίας του, να διατίθεται κατ' έτος για την οικονομική ενίσχυση ενός ή περισσότερων οικονομικά αδύνατων παιδιών, αγοριών ή κοριτσιών της Κοινότητας Χρισσού και εφόσον δεν υπάρχουν τα άτομα αυτά, να διατίθενται σε άτομα αποδεδειγμένα οικονομικά αδύνατα ή σε οικογένειες οικονομικά αδύνατες που είναι γέννημα θρέμμα της Κοινότητας Χρισσού και έχουν ανάγκη βοήθειας ή θεραπείας. Ο διαθέτης όρισε επίσης ότι σε περίπτωση που η Κοινότητα Χρισσού αποτελέσει μελλοντικώς τμήμα μεγαλύτερου Δήμου, τότε τα εισοδήματα της ακίνητης περιουσίας του θα χορηγούνται αποκλειστικά σε πρόσωπα που θα έχουν γεννηθεί, μεγαλώσει και διαμένουν στο Χρισσό και όχι σε δημότες άλλων χωριών ή πόλεων από τις οποίες θα αποτελείται ο νέος Δήμος.

Για τη διαχείριση της κοινωφελούς περιουσίας και τη διάθεση των εισοδημάτων της, ο διαθέτης όρισε τριμελή διαχειριστική επιτροπή, αποτελούμενη από: α/ τον εκάστοτε Πρόεδρο της Κοινότητας Χρισσού ή τον εκάστοτε Πρόεδρο του


Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Χρισσού, ο οποίος θα προεδρεύει της διαχειριστικής επιτροπής, β/ ένα μέλος του Κοινοτικού Συμβουλίου Χρισσού ή του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Χρισσού του Δήμου Δελφών που θα εκλεγεί από τα Συμβούλια αυτά, και γ/ τον εκάστοτε Συμβολαιογράφο Δελφών και στην περίπτωση περισσότερων, από τον νεότερο αυτών, ή αν δεν υπάρχει από τον εκάστοτε Ειρηνοδίκη Δελφών, ή εάν καταργηθεί το Ειρηνοδικείο Δελφών από τον εκάστοτε Πρόεδρο Πρωτοδικών ή από έναν Πρωτοδίκη, που θα ορισθεί από τον Πρόεδρο Πρωτοδικών.

II. Ειδικότερα, το περιεχόμενο της από 2-11-1998 ιδιόγραφης διαθήκης, που αφορά τις επίμαχες διατάξεις της, την πραγματοποίηση του ορισθέντος σε αυτή κοινωφελούς σκοπού, έχει επί λέξει ως εξής:

«Για την ακίνητη περιουσία μου συνιστώ κληροδοτήμα, στο οποίο καταλείπω όλα τα ακίνητα μου, οπουδήποτε και αν βρίσκονται αυτά και ορίζω από τα εισοδήματά της να παρέχεται κάθε χρόνο οικονομική ενίσχυση σε ένα ή δύο ή και περισσότερα άπορα παιδιά, αγόρια ή κορίτσια της Κοινότητας Χρισσού και σε περίπτωση που δεν υπάρχουν τα πρόσωπα αυτά, σε πρόσωπα αποδεδειγμένα άπορα ή άπορες οικογένειες που είναι γέννημα και θρέμμα της Κοινότητας Χρισσού και έχουν ανάγκη βοήθειας ή θεραπείας, αν πάσχουν από οποιαδήποτε ασθένεια και δεν είναι δυνατό να εξοικονομήσουν τα αναγκαία χρήματα για την θεραπεία τους. Στην περίπτωση που η Κοινότητα Χρισσού θα αποτελεί τμήμα Δήμου μαζί με άλλες πόλεις ή χωριά, η οικονομική αυτή ενίσχυση επιθυμώ και ορίζω να χορηγείται μόνο σε πρόσωπα που θα έχουν γεννηθεί, μεγαλώσει και διαμένουν στην περιφέρεια και στο χώρο της σημερινής κοινότητας Χρισσού και όχι σε δημότες των άλλων χωριών η πόλεων από τους οποίους θα αποτελείται ο νέος Δήμος, που θα ιδρυθεί. Η οικονομική αυτή ενίσχυση από τα εισοδήματα της ακίνητης περιουσίας μου θα γίνεται κατά την απόλυτη κρίση της διαχειριστικής επιτροπής και η διαχειριστική επιτροπή του κληροδοτήματος μου θα αποτελείται:

Πρώτον από τον εκάστοτε Πρόεδρο του Τοπικού Συμβουλίου του Διαμερίσματος της Κοινότητας Χρισσού του Δήμου Δελφών ή τον Πρόεδρο της Κοινότητας Χρισσού στην περίπτωση που το Χρισσό θα αποτελέσει μελλοντικά χωριστή Κοινότητα, ο οποίος και θα προεδρεύει της διαχειριστικής επιτροπής, δεύτερον από ένα μέλος του Τοπικού Συμβουλίου που θα ορίζεται από το Τοπικό Συμβούλιο του Διαμερίσματος της Κοινότητας Χρισσού ή από ένα μέλος του Κοινοτικού Συμβουλίου που θα ορίζεται από το Κοινοτικό Συμβούλιο και τρίτον από τον εκάστοτε Συμβολαιογράφο Δελφών και στην περίπτωση που θα υπάρχουν περισσότεροι από τον νεότερο και αν δεν υπάρχει Συμβολαιογράφος από τον Ειρηνοδίκη Δελφών, στην περίπτωση που θα καταργηθεί το Ειρηνοδικείο Δελφών από τον Πρόεδρο Πρωτοδικών Αμφισσας ή από τον Δικαστή Πρωτόδικη που θα ορισθεί από αυτόν. Απαγορεύω με την διαθήκη μου αυτή να εκποιείται οποιοδήποτε ακίνητο της περιουσίας μου, όπως και την διάθεση των ακινήτων μου αυτών ή και των εισοδημάτων της για οποιοδήποτε άλλο σκοπό παρεμφερή όχι από την παραπάνω Διαχειριστική Επιτροπή του κληροδοτήματος μου αυτού και οποιονδήποτε τρόπο. Νοείται ότι η σύσταση του κληροδοτήματος μου αυτού θα γίνει μετά το θάνατο της συζύγου μου και η παραπάνω Διαχειριστική Επιτροπή θα αναλάβει τα καθήκοντά της και την διαχείριση της ακίνητης περιουσίας μου από την σύσταση του κληροδοτήματος μου».

Από τα ανωτέρω αναφερόμενα προκύπτει ότι με την ανωτέρω διαθήκη ο αείμνηστος Αλέξανδρος Παύλου σαφώς, ρητώς και κατηγορηματικώς όρισε ότι



διαθέτει την περιουσία του στην Κοινότητα Χρισσού για την εκπλήρωση κοινωφελούς σκοπού κατά την έννοια του τότε ισχύοντος ΑΝ2039/1939 και ήδη Ν. 4182/2013, ήτοι η ως άνω κληρονομαία περιουσία καταλείφθηκε μετά τον θάνατο της συζύγου του διαθέτη στην Τοπική Κοινότητα Χρισσού για κοινωφελείς σκοπούς, ήτοι ενίσχυση οικονομικά αδυνάτων προσώπων, ήτοι υπέρ προσώπων που δεν προσδιορίζονται επαρκώς.

III. Με την υπ' αριθμ. πρωτ. 1001/94564/3-10-2013 απόφαση της Γ.Γ. της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας διορίστηκαν ως εκτελεστές της διαθήκης του Αλέξανδρου Παύλου: α/ ο τότε Συμβολαιογράφος Δελφών Γεώργιος Γεωργιάδης, β/ ο τότε Πρόεδρος του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Χρισσού του Δήμου Δελφών Αστερινός Δημητρίου, και γ/ του τότε μέλος του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Χρισσού του Δήμου Δελφών Ιωάννης Σκούρας, οι οποίοι αποδέχθηκαν το λειτούργημα του εκτελεστή με την υπ' αριθμ. 50/16-8-2011 δήλωσή τους ενώπιον του Πρωτοδικείου Άμφισσας. Οι ανωτέρω εκτελεστές παραιτήθηκαν από τα καθήκοντα τους στις 16-3-2015, 11-3-2015 και 12-3-2015, αντίστοιχα ο καθένας τους.

Με την υπ' αριθμ. πρωτ. οικ. 1356/116468/29-6-2015 απόφαση του Γ.Γ. της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας, διορίστηκε εκτελέστρια διαθήκης του Αλέξανδρου Παύλου, η δικηγόρος Λαμίας Νικολία Παναγιωτοπούλου, η οποία αποδέχθηκε τα καθήκοντα της με την από 16-7-2015 δήλωση αποδοχής και παραιτήθηκε από τα καθήκοντα της με την από 23-9-2022 δήλωση παραίτησης, η οποία υπέβαλε προς τη Διεύθυνση Κοινωφελών Περιουσιών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας οριστική λογοδοσία.

Επειδή το Τμήμα Εκκαθάρισης της Διεύθυνσης Κοινωφελών Περιουσιών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας, δεν είχε εγγεγραμμένα πρόσωπα στο Μητρώο Εκτελεστών διαθηκών κ.λ.π. του αρ. 16 Ν. 4182/2013 (Α'185) στο νόμο Φωκίδας, ούτε σε όμορους νομούς αρμοδιότητάς της, προέβη κατόπιν προτάσεως της Διεύθυνσης Κοινωφελών Περιουσιών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Πελοποννήσου, Δυτικής Ελλάδας και Ιονίου, στον διορισμό από τον όμορο Νομό Αιτωλοακαρνανίας, του λογιστή Αγρινίου Κωνσταντίνου Καρρά του Λάμπρου, ο οποίος όμως δεν αποδέχθηκε την ανάληψη των καθηκόντων του εκτελεστή της διαθήκης του Αλέξανδρου Παύλου.

Β. Η επωφελέστερη αξιοποίηση της περιουσίας του διαθέτη:

Από τα ανωτέρω προκύπτει ότι υφίσταται περίπτωση απαξίωσης της ανωτέρω κοινωφελούς περιουσίας, δεδομένου ότι δεν δύναται να διορισθεί εκτελεστής για να ολοκληρώσει το έργο της εκκαθάρισης, υπάρχει έλλειψη ενεργητικού της κληρονομιάς υπό τη μορφή χρηματικών διαθέσιμων και τα ακίνητα της κληρονομιάς παραμένουν ανεκμετάλλευτα και παρότι έχουν περάσει είκοσι και πλέον έτη από τη δημοσίευση της διαθήκης ο σκοπός που όρισε ο διαθέτης δεν μπορεί να εκτελεστεί με την παροχή οικονομικών ενισχύσεων.


Επιπλέον από την οριστική λογοδοσία της ως άνω εκτελεστή της διαθήκης προκύπτει ότι η κληρονομαία περιουσία δεν επαρκεί για τη λειτουργία βιώσιμου στο διηνεκές κοινωφελούς ιδρύματος, γεγονός που διαπιστώνεται από τη Διεύθυνση Κοινωφελών Περιουσιών του Υπουργείου Οικονομικών, ως αρμόδιας υπηρεσίας για την έκδοση προεδρικού διατάγματος για τη σύσταση κοινωφελούς ιδρύματος, όπως προκύπτει από το υπ' αριθμ. πρωτ. Δ.Κ.Π. 0000543 ΕΞ 2015/14-

1-2015 έγγραφο της προς την αρχική τριμελή επιτροπή εκτελεστών της διαθήκης, στο οποίο αναφέρει ότι: «θα πρέπει να ακολουθηθεί η διαδικασία που προβλέπεται από τις συνδυασμένες διατάξεις των άρθρων 10 και 77 του ν. 4182/2013... και ... προς τούτο θα καταθέσετε σχετική αίτηση στο Εφετείο της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας με την οποία θα ζητήσετε να περιέλθει η καταλειπόμενη από τον Αλέξανδρο Παύλο περιουσία στον Δήμο Δελφών για λογαριασμό της Τοπικής Κοινότητας Χρισσού, ως κεφάλαιο αυτοτελούς διαχείρισης (αρ. 50 παρ. 2 ν. 4182/2013) για την εκτέλεση του σκοπού που όρισε ο εν λόγω διαθέτης με την από 2-11-1998 ιδιόγραφη διαθήκη του...»

Με το υπ' αριθμ πρωτ. **59531/22-8-2023** έγγραφο του Τμήματος Εκκαθάρισης της Διεύθυνσης Κοινωφελών Περιουσιών της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας – Στερεάς Ελλάδας ζητήθηκε από την Οικονομική Επιτροπή του Δήμου μας, μετά από σύμφωνη γνώμη του Συμβουλίου της Τοπικής Κοινότητας Χρισσού και προκειμένου να μην απαξιωθεί η ανωτέρω κοινωφελής περιουσία, την οποία ο διαθέτης άφησε για να βοηθήσει τον τόπο καταγωγής του, το Χρισσό Φωκίδας, να αποφασίσει αν αποδέχεται ης ως άνω περιουσία να περιέλθει στον Δήμο Δελφών, ως κεφάλαιο αυτοτελούς διαχείρισης υπέρ της Τοπικής Κοινότητας Χρισσού, προκειμένου σε συνέχεια με αίτηση που θα καταθέσει ο Δήμος μας, ενώπιον του αρμοδίου Εφετείου Λάρισας, κατ' εφαρμογή των διατάξεων του αρ. 10 του Ν. 4182/2013 (Α'185) να καθορισθεί και να επιτραπεί ο τρόπος της επωφελέστερης και ασφαλέστερης διοίκησης, διαχείρισης και αξιοποίησης της υπόψη κοινωφελούς περιουσίας.

Με την υπ' αριθμ. **9/2023** απόφαση του Συμβουλίου της Κοινότητας Χρισσού, η οποία λήφθηκε κατά τη συνεδρίαση της από 1-9-2023 με θέμα «Διατύπωση γνώμης επί επωφελέστερης και ασφαλέστερης διοίκησης, διαχείρισης και αξιοποίησης της κοινωφελούς περιουσίας του κληροδοτήματος Αλέξανδρου Παύλου του Δημητρίου (υπό σύσταση κοινωφελές ίδρυμα)», αποφασίσθηκε ομόφωνα η διατύπωση της σύμφωνης γνώμης να περιέλθει η περιουσία του διαθέτη Αλεξάνδρου Παύλου του Δημητρίου στον Δήμο Δελφών, ως κεφάλαιο αυτοτελούς διαχείρισης υπέρ της Κοινότητας Χρισσού (σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ. 85 του ν. 4804/2011), προκειμένου στη συνέχεια με αίτηση που θα καταθέσει ο Δήμος Δελφών ενώπιον του αρμόδιου Εφετείου Λάρισας, κατ' εφαρμογή των διατάξεων του αρ. 10 του Ν. 418/2013 (Α' 185) να καθορισθεί και να επιτραπεί ο τρόπος της επωφελέστερης και ασφαλέστερης διοίκησης, διαχείρισης και αξιοποίησης της υπόψη κοινωφελούς περιουσίας.

Με την υπ' αριθμ. **365/2023** απόφαση της Οικονομικής Επιτροπής του Δήμου Δελφών, η οποία λήφθηκε κατά τη συνεδρίαση της 8-9-2023, όπως προκύπτει από το υπ' αριθμ. 30/8-9-2023 πρακτικό τακτικής συνεδρίασης της με θέμα «Λήψη απόφασης για τη σύμφωνη γνώμη να περιέλθει η περιουσία του διαθέτη Αλεξάνδρου Παύλου του Δημητρίου στον Δήμο Δελφών, ως κεφάλαιο αυτοτελούς διαχείρισης υπέρ της Κοινότητας Χρισσού και αποστολή σχετικής αίτησης στο αρμόδιο Εφετείο Λάρισας από το Αυτοτελές Τμήμα Νομικής Υποστήριξης του Δήμου», διατυπώθηκε η σύμφωνη γνώμη να περιέλθει η περιουσία του διαθέτη Αλεξάνδρου Παύλου του Δημητρίου στον Δήμο Δελφών, ως Κεφάλαιο Αυτοτελούς Διαχείρισης υπέρ της Κοινότητας Χρισσού (σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ. 85 του ν. 4804/2011), προκειμένου στη συνέχεια με αίτηση που θα καταθέσει ο Δήμος Δελφών ενώπιον του αρμόδιου Εφετείου Λάρισας, κατ' εφαρμογή των διατάξεων



του άρ. 10 του Ν. 418/2013 (Α' 185) να καθορισθεί και να επιτραπεί ο τρόπος της επωφελέστερης και ασφαλέστερης διοίκησης, διαχείρισης και αξιοποίησης της υπόψη κοινωφελούς περιουσίας.


Με την υπ' αριθμ. **367/21-9-2023** απόφαση του Δημοτικού Συμβουλίου του Δήμου Δελφών, η οποία λήφθηκε κατά τη συνεδρίαση της από 21-9-2023, όπως προκύπτει από το υπ' αριθμ. της 23/21-9-2023 πρακτικό τακτικής συνεδρίασης, παρείχε τη σύμφωνη γνώμη να περιέλθει η περιουσία του διαθέτη Αλεξάνδρου Παύλου του Δημητρίου στον Δήμο Δελφών, ως Κεφάλαιο Αυτοτελούς Διαχείρισης υπέρ της Κοινότητας Χρισσού (σύμφωνα με τις διατάξεις του αρ. 85 του ν. 4804/2011), προκειμένου στη συνέχεια με αίτηση που θα καταθέσει ο Δήμος Δελφών ενώπιον του αρμόδιου Εφετείου Λάρισας, κατ' εφαρμογή των διατάξεων του άρ. 10 του Ν. 418/2013 (Α' 185) να καθορισθεί και να επιτραπεί ο τρόπος της επωφελέστερης και ασφαλέστερης διοίκησης, διαχείρισης και αξιοποίησης της υπόψη κοινωφελούς περιουσίας,

Γ. Νομική βάση:

Όταν, με διαθήκη ή άλλη πράξη διατίθενται περιουσιακά στοιχεία με κληρονομία, κληροδοσία ή δωρεά υπέρ κοινωφελών σκοπών, η επίτευξη των τελευταίων μπορεί να επιδιώκεται είτε με την σύσταση αυτοτελούς ιδρύματος, στο νομικό πρόσωπο του οποίου περιέρχεται η καταληφθείσα περιουσία κατ' άρθρο 50 παρ.1 του ν. 4182/2013, είτε με την μεταβίβαση της περιουσίας αυτής σε ορισμένο φυσικό ή νομικό πρόσωπο με τον όρο της εκπλήρωσης από αυτό του ταχθέντος κοινωφελούς σκοπού, κατά την παρ. 2 του ίδιου άρθρου, οπότε πρόκειται για «κεφάλαιο αυτοτελούς διαχείρισεως» και η αφιερωμένη περιουσία αποτελεί ιδιαίτερη περιουσιακή ομάδα (ΕφΑνΚρητ 31/2018 ΝΟΜΟΣ, ΕφΑΘ 607/2012 ΝΟΜΟΣ, βλ. και ΕφΑΘ 2188/2008 ΝΟΜΟΣ, ΕφΑΘ 5021/2007 ΕΦΑΔ 2008/-1247, ΕφΑΘ 9628/2000 ΕλλΔικ 44/550). Σύμφωνα με τη διάταξη της παρ. 2 του άρ. 50 του Ν. 4182/2013 2. Περιουσία, η οποία καταλείπεται σε υφιστάμενα ιδρύματα, σωματεία, οργανισμούς τοπικής αυτοδιοίκησης και λοιπά νομικά πρόσωπα, με επιδιωκόμενο σκοπό που προσδιορίζεται επαρκώς και είναι διαφορετικός από αυτόν που επιδιώκει το υφιστάμενο νομικό πρόσωπο, χωρίς να καθορίζεται ιδιαίτερος τρόπος διοίκησης, αποτελεί ομάδα περιουσίας διακεκριμένη από την περιουσία του νομικού προσώπου ως κεφάλαιο αυτοτελούς διαχείρισης.»

Σύμφωνα με το άρθρο 825 Κ.Πολ.Δικ. «Κάθε αμφιβολία ή αμφισβήτηση για την ερμηνεία διαθήκης ή άλλης πράξης με την οποία διαθέτονται περιουσιακά στοιχεία με κληρονομία, κληροδοσία ή δωρεά υπέρ του κράτους ή κοινωφελών σκοπών, εφόσον αναφέρεται στον τρόπο της εκκαθάρισης και γενικά της διαχείρισης και της εκτέλεσης της περιουσίας που έχει διατεθεί για το κράτος ή για κοινωφελή σκοπό, υπάγεται στην αρμοδιότητα του Εφετείου της έδρας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης που εποπτεύει την κοινωφελή περιουσία. Αν η κοινωφελής περιουσία υπάγεται στην εποπτεία του Υπουργού Οικονομικών, αρμόδιο είναι το Εφετείο Αθηνών.»

Τέλος, κατά την παράγραφο 4 του άρθρου 10 του ως άνω Ν. 4182/2013, η αίτηση προς το Δικαστήριο υποβάλλεται από την αρμόδια αρχή, μετά από προηγούμενη ακρόαση του οργάνου διοίκησης της περιουσίας, ή και από κάθε άλλο φυσικό ή νομικό πρόσωπο που έχει έννομο συμφέρον και κοινοποιείται στην αρμόδια αρχή, επί ποινή απαραδέκτου της συζήτησης (ΑΠ 846/2018).



Επειδή σύμφωνα με τα ανωτέρω το Δικαστήριο Σας κατ' άρθρο 825 Κ.Πολ.Δικ. ως Εφετείο της έδρας της Αποκεντρωμένης Διοίκησης Θεσσαλίας –Στερεάς Ελλάδος, που εποπτεύει την κοινωφελή περιουσία, έχει δικαιοδοσία και καθίσταται αποκλειστικά αρμόδιο να κρίνει με τη διαδικασία της εκούσιας δικαιοδοσίας α) είτε ότι η θέληση των διαθετών δεν μπορεί να πραγματοποιηθεί για οποιοδήποτε λόγο, καθόλου ή κατά το μεγαλύτερο μέρος του περιεχομένου της ως προς τον ορισθέντα σκοπό, β) είτε ότι η θέληση αυτή μπορεί να ικανοποιηθεί πληρέστερα με τη μεταβολή της εκμετάλλευσης των καταλειφθέντων περιουσιακών στοιχείων, όπως ειδικός νόμος θα ορίσει και γ) την περίπτωση ερμηνείας της διαθήκης, εφόσον ανακύπτει ανάγκη για την ερμηνεία της, λόγω αμφιβολίας ή αμφισβητήσεως σχετικά με τον τρόπο της εκκαθαρίσεως και γενικά της διαχειρίσεως και της εκτελέσεως της αφιερωμένης στον κοινωφελή σκοπό περιουσίας και στην προκείμενη περίπτωση ανακύπτει ζήτημα ερμηνείας σχετικά με τον τρόπο διαχειρίσεως της περιουσίας και διοικήσεως του κληροδοτήματος.

Επειδή σύμφωνα με τα ανωτέρω πρέπει να εκδοθεί απόφαση περί της επωφελέστερης εκπλήρωσης του σκοπού της διαθήκης του διαθέτη, να περιέλθει στον Δήμο Δελφών ως Κεφάλαιο Αυτοτελούς Διαχείρισης υπέρ της Τοπικής Κοινότητας Χρισσού της Δημοτικής Ενότητας Δελφών του Δήμου Δελφών, διαχειριζόμενο αποκλειστικά από τον Δήμο Δελφών (δια του Δημοτικού Συμβουλίου) και να καθορισθεί ο σκοπός διάθεσής τους.

Επειδή νομιμοποιούμαστε ενεργητικά για την άσκηση της παρούσας αίτησης ως έχοντες έννομο συμφέρον, αφενός μεν ως νομικό πρόσωπο στο οποίο έχει καταλειφθεί, με τον όρο της εξυπηρετήσεως του κοινωφελούς σκοπού, η αφιερούμενη περιουσία, αφετέρου δε και ως κληρονόμοι, μετά την πλήρωση της διαλυτικής αιρέσεως, δυνάμει της έτερης και επικουρικής διατυπωθείσας βούλησης του διαθέτη από την διαχείριση του εν λόγω κληροδοτήματος.

Επειδή έχουμε καταβάλει το υπ' αριθ. Γραμμάτιο Προκαταβολής της πληρεξούσιας Δικηγόρου μας.

Επειδή το Δικαστήριό Σας είναι καθ' ύλην και κατά τόπον αρμόδιο για την συζήτηση της παρούσας.

Επειδή η παρούσα αίτηση είναι νόμιμη, βάσιμη και αληθινή.


ΓΙΑ ΤΟΥΣ ΛΟΓΟΥΣ ΑΥΤΟΥΣ

ΑΙΤΟΥΜΕΘΑ

Να γίνει δεκτή η παρούσα αίτησή μας.

Να γίνει ερμηνεία της ανωτέρω διαθήκης από το Δικαστήριο Σας, εφόσον ανακύπτει ανάγκη για την ερμηνεία της, λόγω αμφιβολίας ή αμφισβητήσεως σχετικά με τον τρόπο της εκκαθαρίσεως και γενικά της διαχειρίσεως και της εκτελέσεως της αφιερωμένης στον κοινωφελή σκοπό περιουσίας και στην προκείμενη περίπτωση ανακύπτει ζήτημα ερμηνείας σχετικά με τον τρόπο διαχειρίσεως της περιουσίας και διοικήσεως του κληροδοτήματος.

Να εκδοθεί απόφαση του Δικαστηρίου Σας περί επωφελέστερου τρόπου εκπλήρωσης του κοινωφελούς σκοπού του διαθέτη Αλεξάνδρου Παύλου του Δημητρίου.



Να βεβαιωθεί από το Δικαστήριο Σας ότι ο κοινωφελής σκοπός του διαθέτη θα εκπληρωθεί επωφελέστερα αν ολόκληρη η κληρονομιαία περιουσία τους αποτελέσει ενιαία κεφάλαιο αυτοτελούς διαχείρισης υπέρ της Τοπικής Κοινότητας Χρισσού της Δημοτικής Ενότητας Δελφών του Δήμου Δελφών, διαχειριζόμενο αποκλειστικά από τον Δήμο Δελφών (δια του Δημοτικού Συμβουλίου) και το οποίο θα διασφαλίσει την απρόσκοπτη πραγματοποίηση της βούλησης του διαθέτη Αλεξάνδρου Παύλου του Δημητρίου καθ' ότι η ευθύνη λειτουργίας θα μετακυλήσει στον Δήμο μας, έχουμε δε εκ των πραγμάτων μεγαλύτερη ευχέρεια και δυνατότητα εξεύρεσης των αναγκαίων πόρων που τυχόν θα απαιτηθούν, η θέληση δε του διαθέτη θα εξακολουθεί να παραμένει ίδια όπως ακριβώς είχε εκφραστεί από αυτούς για την κοινωνική προσφορά τους και να καθορισθεί ο σκοπός διάθεσής της. Να επιβληθούν τα δικαστικά έξοδα και η εν γένει δικαστική δαπάνη εις βάρος της περιουσίας του κληροδοτήματος.

Ιτέα, 25-9-2024

Η πληρεξούσια Δικηγόρος

ΚΩΝΣΤΑΝΤΙΝΑ Σ. ΖΑΦΕΙΡΑΚΟΥ

ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ/ΔΙΑΜΕΣΟΛΑΒΗΤΡΙΑ

ΝΙΚΟΜΗΔΕΙΑΣ 24/ΙΤΕΑ

ΤΗΛ: 2265-079160 ΚΙΝ.6936641787

Α.Φ.Μ: 129965804 Δ.Ο.Υ: ΑΜΦΙΣΣΑΣ

e-mail: dianaitea@yahoo.gr



Επισημαίνεται ότι η παρούσα έκθεση αφορά την εξέταση των αποτελεσμάτων της έρευνας που πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο του προγράμματος «ΕΡΕΥΝΑ ΚΑΙ ΤΕΧΝΟΛΟΓΙΑ» για την ανάπτυξη και την αξιοποίηση των ανανεώσιμων πηγών ενέργειας. Η έρευνα αυτή πραγματοποιήθηκε στο πλαίσιο της σύμβασης με τον αριθμό... Η έκθεση αυτή αποτελεί μέρος της έκθεσης που υποβάλλεται στο Εφετείο για την αξιολόγηση της προόδου των εργασιών.

Ημερομηνία: 15/05/2024
Αριθμός: 1234/2024
Υπογραφή: [Χειρόγραφο]

Ο υπεύθυνος της έρευνας, ο κ. [Όνομα], δηλώνει ότι τα αποτελέσματα της έρευνας είναι αξιόπιστα και ανταποκρίνονται στις απαιτήσεις του προγράμματος. Η έρευνα πραγματοποιήθηκε σύμφωνα με τα πρότυπα και τις διαδικασίες που ορίζονται στην σύμβαση. Τα αποτελέσματα της έρευνας είναι διαθέσιμα για την επόμενη φάση του προγράμματος.

Η παρούσα έκθεση υποβάλλεται στο Εφετείο για την αξιολόγηση της προόδου των εργασιών. Η έκθεση αυτή αποτελεί μέρος της έκθεσης που υποβάλλεται στο Εφετείο για την αξιολόγηση της προόδου των εργασιών. Η έκθεση αυτή αποτελεί μέρος της έκθεσης που υποβάλλεται στο Εφετείο για την αξιολόγηση της προόδου των εργασιών.

Αριθμός.....711...../2024

Κατατέθηκε σήμερα από τμ... δικηγόρο

Κωνσταντίνα Ζαφειράκου Δ.Σ. Αμφισσας

η αίτηση αυτή και ορίσθηκε δικάσιμος για τη συζήτησή της από το

Δικαστήριο του Τριμελούς Εφετείου Λάρισας σε δημόσια συνεδρίαση η

9-5-2025..... ημέρα Παρασκευή και ώρα 10:00'π.μ. Η

αίτηση αυτή γράφηκε στο πινάκιο της ανωτέρω δικάσιμου με αριθμό

12.....

Κατατέθηκε και το με αριθμό Α.0014348/1-10-2024

Γραμμάτιο προκαταβολής εισφορών του Δ.Σ. Αμφισσας.....

Λάρισα 2...../10...../2024

..Η... ΠΛΗΡΕΞΟΥΣΙ.Α... ΔΙΚΗΓΟΡΟΣ

Θ ΓΡΑΜΜΑΤΕΑΣ

ΧΡΗΣΤΟΣ ΚΑΝΕΜΛΙΑΣ

ΑΚΡΙΒΕΣ ΑΝΤΙΓΡΑΦΟ

εορτασμένο σταθμό

προς χρήση του Δ.Σ. Αμφισσας

Λάρισα 2-10-2024

